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A német erkölcs
znegint javában foglalkoztatja a 
közvéleményt. A berlini szépség- 
esték, az Kulenburg-pör. a Bilse 
hadnagy leleplezései után most 
Schapiró asszonyság, a mnmzi 
erkölcsrendészet fejének viselt dol­
gai kavarják fel a nemet post anyt. 
Nem vagyunk farizeusok, nem ai 
szenteskedő fanatikusai a. tiszta er­
kölcsnek és nagyon jól tudjuk, hogy 
Németország nagyhatalmi pozíció­
ját nem polgárainak erénye, hanem 
fegyelmezett hadserege és páncélos 
flottája biztosítja. Néni is erkölcsi 
érzésünk háborgása késztet arra, 
hogy a mainzi esetet szó tárgyáva 
tegyük, hanem igazságerzetünk 
kényszerit reá, hogy kissé bővebben 
foglalkozzunk a birodalmi németek 
morális ügyeivel.

Legelsosorba n is konstatálnunk 
kell, hogy a német sajtóban átlag 
hetenkint jelenik meg cikk „Ma­
gyarische Sitten“, „Aus Halba.ion 
és „Bet várén moral“ elmen. E cik­
kek mindegyike a magyarországi 
közélet valamilyen ^erdőséget, kinö­
vését tárgyalja, elénk, rikító sziliek­
kel és rendszerint oda.klmikludál, 
hogy a magyar fajt Europa testen 
megtűrni nem szabad. Ezekkel a. hí­
rekkel a német lapokat budapesti 
tudósítóik látják él. Azok a tudósí­
tók, akik úgy vélik hivatásukat leg­
jobban teljesíteni, ha mennél vadabb 
és alávalóbb rágalmakat terjeszte­
nek vendéglátó gazdáikról.

Nos, ezektől a tudósító uraktól 
kérdezzük, nem éreznek-e, holmi 
lelkifurdalást, mikor saját lapjuk 
egy-egv német botrány|)ür szennyé 
tálalja fel az olvasónak? Nem rostéi- 
kednek-e valamelyest, látván, hogy 
a magyar sajtó előkelő tárgyilagos­
sággal foglalkozik az ily ügyekkel, 
és hogy még a legutolsó huh ard
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bot rá n y porok b* >1 fiz e ír ész gerinn n 
faj knrru'pt voltára? Nem érzik-», 
hogy éppen nekik van legkevesebb 
joguk a mi erkölcseinket bírálni, a 
mi morális érzékünket pellengérre 

* állítani?
Ha mindezekből semmit se érez­

nek, az se baj, Mi magyarok tudva­
lévőén barbárok, ázsiai hordák iva­
dékai vagyunk és igy semmiesetre 
sem emelkedünk arra a magaslatra, 
mint a kulturált angolok, kik csak a 
minap utas Holt a k ki kel nemet lap- 
tudósitut rendszeres rágalmazásaik 
miatt. Nem. a mi kidturálallan vol­
tunktól ennyi nyogoti tapintat ki 
nem lelik. Házul janiik, rágal utaz­
zanak tovább, tisztelt tudósító urak, 
sorunk!nt ölért, csak ilyenkor hall­
gassanak, ha holmi Mainzi ügy »k 
varinak napirenden, Ilyenkor hall­
gassanak, ha holmi mainzi ügyek

Közéleti
panamák

Ahol sokat keresnek 
Az állam mini üzletfél

A mindennapi élet lüktető zajában, 
az emberek egyniftsközti versengésében 
gyakran igen érdekes megfigy-dósre 
nyilik alkalom, Egyszer a nagy poli­
tika sűrűjében, másszor a mii vészét ber­
keiben. majd ismét a kenyérkeresés 
nehéz pályáján oly észlelőtök tehetők, 
amelyek érdekességüknél fogva szinte 
kívánkoznak a fekete betű után.

Az események gyors egymásra tor­
lódása közben gyakran megtörténik, 
hogy bizonyos dolgok adott körülmények 
mellett rendszeresen egyformán, vagy 
legalább is hasonló eredménynyel foly­
nak le. A cselekmények, illetve az ered­
mények il.v egyformasága, illetve azo­
nossága pedig valamely nézetnek a le- 
szürödését eredményezi, a mely bele

messzeség és a látókör homályossága 
szélesre mossa a képet és ekként a nép 
ott, hol néhány ezer koronát ér el az 
irigyelt koukurrens, százezreket, sőt 
milliókat lát.

Ilyen üzlete az államnak pl. a für­
dők. A magasabb gazdasági és egé.-z- 
ségügyi politika szükségletének kíván 
az állam azok fentratisávfll eleget 
tenni. A nép azonban máskén - mond­
juk — esetleg eltorzítva látja az egé­
szet. Szerinte, az állami és házilag ke­
zelt fürdő arra jó, hogy a szol gabt ró. 
mint fürdőbiztos despotáskodjék, az 

igazgató semmit se igazgasson, a tit- 
kér pezsgőzzék, etb. stb.; mindezt pe­
dig magas, Igen nagy — tiszteletdi- 
jak ellenéhen. És ez a sok különféle

hét alatti — meggazdaságról is sut* 
fognak. Sőt ... De erről sem ildo­
mos beszélni.

Nagyszerű az. állami építkezések 
elvállalása, valamint a vasúti ...talpfa* 
szállítás is, melyről szinte legendákat 
regei a csodákat szerető nép, amelyek* 
ben milliókat keresett volna egyko* 
ron az állam embere, de a másik üzlet­
iéi Is.

Fs igy tovább.' A végtelenségig. 
Mindenütt a csodás üzletek, az arany- 
források, amelyekből varázsütésre meg 
lehet gazdagodni.

De el kell ismernünk, hogy — La 
magas roptü a nép képzeleté, ——
valami, nem is csekély realitás, va- 
valnmi, nem is Csekély realitás, va­
lami igazság van a dologban, amidiía 
megállapítjuk, hogy az állam, mint 

üzletfél igen jó és felette biztos. Fs 
az ö-sc-zkötfvtés megszerzéséhez egy 
parányi szerencse és — mondjuk — 
esetleg protekció is kell. Talán e'tiy'b 
semmi . . . .

plántál ódik a közvélemény tudatába és -nevű ölem, amely a fürdő fogalmával
ott kipusztithatlanul gyökeret ver.

igen sok ily általános megfigyelést, 
helyesebben „közmeggyőződést“ (sokszor 
tévhiedelrm) sorolhatnék fel, de apró 
cikkem keretén belül csupán egy meg­
figyeléssel szándékozom foglalkozni ós 
pedig a közönség azon észleletéivel, a 
melylyel az állam üzleteit kommen­
tálja, vagyis néhány vonással kísérlem 
megvilágítani a képet, ahogyan az ál­
lam üzletei a nép szemüvegén keresztül 
festenek.

A nagyközönség, mely messze távlat­
ból látja mindazon mozzanatokat, ame­
lyek ezen üzletek alkn tetemei, ma csu­
pán egy fontos előnyét látja az állam­
mal való üzleti összeköttetésnek és pe­
dig azt, luigv gazdaságiing felette ked­
vező az állammal v. az állam részére 
üzletet csinálni. Fs igy szinte irigy­
kedve bámulja azon kiváltságosokat, a 
kik vele bármilyen anyagi vonatkozás­
ban öcszeköttetíebe jutnak. Persze a

Hajsza agy e;

■kapcsolatos, mind f-'nves — sine cura 
a közönség nagyitó üvegén keresztül, 
amely után sokan irigykedve sóvá­
rognak.

Hasonlóképpen jó üzlet — mert 
ma még az — a „képviselőválasztás“, 
amelynek részleteire természetesen 
nem ildomos, de nem is tanácsos kü­
lönösen kitérni.

,Té üzlet pl. a hajózás és az ezzel 
kapcsolatos egyéb üzletek folyón és 
tengeren egyaránt. Itt a nép fantá­
ziája milliókat lát (a viz ködén ál­
tal) sok Wer f heim-szekrény kettős 
trésorjában. A közönség nem mérle­
geli a közlekedési politika kötelező 
szükségleteit, csak sóvárogva sóhajt 
fel. bár én lehetnék egyik vagy má­
sik társaság igazgatója vagy intézője! 
Hejh! mi lenne akkor !!

Fényes üzletnek tartják a hadse­
reg részére való szállítást is. Itt már 
szinte rejtélyes — egy esztendő, sőt

Karosszék mint '. crtheim-hassza. —• 
Hol a 20-009 korona?

— Saját tudósítónktól. —
Az nhrmvi eeendörség már hossz; V> 

ideje ígm bonyolult bűnügyben nyo­
moz, anélkül azonban, hogy a valóban 
zseniálisan kieszelt bűntény szálait 
még estek nagyjából is k:bogozta volna. 
A Rallies, vagy legalább is Zigeim ár 
eszére valló eset a következő:

. A Magyar .Áilntt árié 1- Szövet kőzeté­
nek Aliony pest megyei községben nagy 
terjedelmű ló tel epe von, melyet sí; rün 
látogatnak szerb, román és görög ka­
tona Iisztok, kik lovasságul: részére itt 
m-rz.ik be a lóanjag tekintélyes részét. 
A telep gondnoka Balog István, ki 
(dyank'T. ha a központ kiküldöttje 
nincs Abonyban, maga bony öli t j a le a 
telep üzleteit. Ez volt az eset ez év 
május második felében is, mikor Balog 
közel 20.000 koronát vett be eladott 
lovak titán. A pénztár kulcsa nem lé­
vén nála, rendes szokása szerint, az 
Iroda berendezéséhez tartozó egyik 
pliis-kitrossz.ék belsejébe rejtette a 
pénzt, mely itt is'teljesen jó helyen 
volt, mivel az iroda kulcsát a gond­
nok saját lakásán őrizte és a pénz rej­
tekhelyéről kívüle senki, még frt'sége 
sem tudott. A nagy bevételt követő 
napon Balog táviratot kapott a szövet­
kezet igazgatójának aláírásával, hogy 
azonnal utazzék Ceglédre és vásárol­
jon több yaggon takarmányt. Alig tir
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vozott ez utasításnak megfelelve-! 
Abonyból, újabb távirat érkezett a ki­
vetkező szöveggel. „Irodabe rendezi« 
legközelebb induló vonattal címünkre 
felküldendő. Igazgatóság." Balog neje, 
ki nem tudta, hogy a berendezéshez 
tartozó egyik karosszék micsoda őrie­
ket- rejt magában, azonnal intézkedett 
és a félóra múlva induló vonat már 
vitte Budapest felé a küldeményt.

Balog, mikor másnap este hazavető­
dött, kissé megdöbbent ugyan, _ de 
nagyobb aggályai nem voltak, mivel 
abban a his-vmhen volt, hogy a pénz 
teljesen jó helyen van. Aznap már nem 
kapván telefonösszeköttetést, másnap 
kora reggel telel onait a központba, 
honnan azonban azt az értesítést 
ka'i'a, hogy semmiféle táviratot cí­
mere fel nem adtak. Most már sejteni 
kezdte, hogy csalásnak esett áldozatául 
és a legközelebbi vonattal Budapestre 
utazott. A ferencvárosi pályaudvaron 
megtalálta a feladott rakományt, do 
I;c-1 -'égbe eset ten állapította üveg már az 
első pillanatban is. hogy a bútorok kö­
zül a legértékesebb, 
szekrény szerepét vivő 
hiányzik.

Az azonnal megindított nyomozás 
teljesen eredménytelen maradt. Annyit 
elkerült megállapítani, hogy az apokrif 
táviratokat feltűnően magas, barna 
ember adta fel a budapesti főpostán, 
de sem az, hogy az abony budapesti 
vonalon hol és mikor veszett el az ér­
tékes karoeszók, sem pedig az, hogy ki 
a ravasz csalás tervezője és végre­
hajtója, ki nem derült. Maga Balog 
sem szolgálhat a legkisebb nyommal 
sem, szerinte senki sem tudhatott a 
karosszék titkáról és igv előtte teljesen 
érthetetlen az eset-

A 20-0-00 koronát most, az ered-* 
ménvtelcn csend Őrségi nyomozás után 
a magáéból fizette meg, de pert indí­
tót r a Máv. eilen, mely azonban csak 
az elveszett karosszék értékét, í0 ko­
ronát hajlandó megfizetni j annak ér­
tékes tartalmáért azonban semmi fe­
lelősséget vállalni nem hajlandó.

A mimóza
szerelme

— Montecarlói történőt —

a wertheim- 
karosszék —

Uj eredeti orvosi elvekről szó! egy
nemrég megjelent zamatos magyarság­
gal megírt könyv, melyben mélyreható uj 
irányelvekről van szó. Az egész orvosi tu­
domány két évtized óta roppant változáso­
kon megy keresztül. A betegségek erede­
téről uj elvek képződtek és ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is átalakult. 
Ezen könyv címe: a „Vérgyógyitás és I 
akinek rendelőintézete Budapest, V., j 
Vári-körűt IS alatt. van. A könyv ára ! 
eredményei11. Szerzője dr. Kovács J. fővá­
rosi orvos, a vérgyógyitás megalárVtiUa, 
riszes vászonkötésben 1 K. Kapha \'i:- 
den könyvkereskedésben s a szerzői ..I,

Köszvényben szenvedőknek figyel­
mébe aján'iitk „Medirt" című hirdeté­
sünket.

(x) Szabadalmi és műszaki zseb- 
lexikont (140 oldal, 48 ábra) feltaláló ol­
vasóinknak díjtalanul küld Molnár R. 
Béla oki. gépészmérnök, hites szaba­
dalmi ügyvivő Budapest, Vili., Baross- 
tér 14. í/12.

Korona-szesz. Ez most a motto. A leg­
jobb szer köszvény, csuz, szaggatás, 
fog- és felhasogat Is. nyilaiig, derék, kar 
és lábfájás ellen. Minden győgytárban 
kapható.

Kozasiihi Intézet
A KlrAlyszInház és Magyar 
B Színház kozmetikusa : ■

FABRSCZifYiBÉN 
Budapest, E, Hnfcy-of 2

Telefon i 50-63. szám
Szépséghibák végleges rendbehozása. — 
Vibratios vülanymassage. — Villanyos 
szörirlÁe, mely az utánnövést mindörökre 
teljesen kizárja, fénykezelések. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerek, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
Mitesserek csak M!trol-t6l pusz­
tulnak el j kapható 2 kor.-ért

A francia riviera legélénkebb életét, 
élte. Március voll. A narancsfák s bn- 
bérerdök virágzásán alt ideje. A tenge-v 
felöl jövő langyos levegő virágillattól 
terhes. S az emberi szivek gyorsabban 
dobbannak a kitűnő zenekar ismert, be­
hízelgő niclódiáju kor1 n gémek üte­
mére. ............

Az egész világ nemzetközi társadal­
mát ott láthatjuk a kaszinó igazgató­
sága által remekül gondozott parkok 
sétányain, amint a legújabb divat .ezer 
csudaszép változataiban végig cikáz­
nak, örömteli, boldog arekifejezesse!.

De az igazi élet nem Nizza ^ séta- j 
nvaín. nem a tengerparton hullámzik. - 
Hogy azti megszelnie 
ülnünk az autónkra, vagy ha 
nem lennénk felszerelve, a rendelke­
zésre álló villamosra s át. kell rándnl- 
nunk Monle-Carlóha. A játéktermek - 
ben azután megláthatjuk mindazt, mit. 
a képtárlatokon, a divatlapokban s a 
regényekben elszórva észlelhetünk — 
égy csomóban.

l)e a sok világhírű szépség között 
ez egyszer nem Európa, de meg Ame­
rika sem vihette el a pálmát, mert a 
legszebb nő. ahogy azt a társaság egy­
hangúlag elfogadta volt, dr. Cavaischi 
felesége, a kis japán baba volt, ki 
mintha észre sem vette volna azt a 
sok sóvár szemet, mely őt minden lép­
tén követte, éppen olyan pajzán jó­
kedvvel társalgóit minden ösmerösé- 
vel. mintha csak odahaza, a napfényes 
Nippon országban, a ehrisantemumok- 
kal környezett gyönyörű házában fo­
gadta volna őket.

Még ennek a mindent látott s min­
dent élvezett nagy nemzetközi tömeg­
nek is újszerűségével s szokat lanságá­
val lekötötte figyelmét. A japán férfiak 
már megszokottak a külföldi nagy hír­
nevű fürdőhelyeken. A kis csendes, 
hallgatag, félszeg alakokat mar nem 
nézik azzal az érdeklődéssel, mint az 
előtt, miikor még látásukhoz nőm szo­
kott annyira a szem. De a japán nőt, 
hozzá még társaságbelit, nem láttak az 
európaiak, de még mások som. A japán 
nem viszi mindig társaságba házas- 
társát.

Dr. Cavaischi volt az első, ki kül­
földi tanulmányút,.iára s szórakozá­
saira is, magával vitte feleségét. Nem 
hirt volna egy percig sem nélküle 
lenni. A japánoknál egészen szokatlan 
érzclmeeségge! imádta feleségét.. Lát­
szott a lek’Ti telében, a beszédén, aho­
gyan hozzá szólott. Minden mozdula­
tán, hogy az életét, mindenét, szívesen 
áldozná a kis babáért, akit mindenki 
a százszorszép mimózának nevezett. A 
mikor a rouleien próbálta ki szeren­
cséjét, akikor i= ott csintalankodott az 
oldala mellett. S ha a szerencse ked­
vezett számításainak, piciny kezét paj­
zán örömmel verte össze a nagy halom 
aranynak láttára, mit a ■'croupier la­
pátja feléjük söpört . . .

Mindenki szerette a japán házas­
párt; s mindenki igyekezett kedvükbe 
járni. Ami szép virág Nizza kertjei-
Ivf-n n V “!t <i v m j-m]- a e vői) \£i !£ÖZÜ glw

lakában hervadt el. De az a sok égő 
l’értisziv is mind ott szomorkodott a 
virágos ablak előtt, senki sem tudott 

j hatni a kis japánt asszonyra, úgy tet- 
j szett, mintha a férjén kívül más fér- 
I fit meg sem lát, más senki szivét nem 
i érdekelheti. Pedig társaságában a leg- 
I első gavallérok küzdöttek kegyeiért, a 
1 legszebb párisi világfitól elkezdve, egé­

szen Andalúzia legsötétebb szemű és 
iegvakmerőbb Don Jnan-jáig.

Senki sem dieselt ed he tett, még a leg­
csekélyebb sikerrel sem, még csak av­
val sein, hogy a társasebédek alkalmá­
ból kétszer egy in ás után a jobbóldalán 
ülhetett volna, mert az is mindennap 
más és más udvarlónak jutott osztály­
részül.

A férfiak már fel is adták minden 
reményt, hogy a japánt mimózát meg­
írod it hassák, de azért éppen olyan tü­
zesen, kitartóan, fáradhatatlanul ud­

varoltak, mint azon a napon, mikor a
bemutatkozás történt.

Dr, Cavaischi csendes nyugodt saß“ 
gal mosolygott a fehérbőrűik erőlkö­
désén, amint mindnyájan, egészen 
nyíltan, európai szokás szerint, a íroj 
-zömeiültára igyekeztek elrabolni tőle 
a legdrágább kincsét. D nyugodtan 
szemlélte a küzdelmet, mert bizonyos 
volt felesége hűségében és abban, hogy 
mi következik akkor, ha azt meg-

' Mindenki tudta, hogy dr. Cavaischi
reíímroo-s vagyon felett rendelkezik. 
Talán még a bankot is aprópénzzel 
tudta volna kifizetni, és éppen azért 
a játék, noha azt: elég szenvedélyessen 
űzte, mi befolyást sem gyakorolt reá 
abban a tekintetben, mint ahogy az 
a többieket, érdekelni szokta. Mindazon­
által é-szrevehetöleg állandóan s amel­
lett n-ag.v Összegeket vesztett úgy a 

parton finitamzik. j -rulett, mint a tren-te-cjnarcnte aszta- 
élhessiik, fel kell , i u j n f. 1. A legkülönfélébb kombinációk- 

1 ezzel j kai próbálkozott, de mindig csak vesz-
Ismeröseitett és egyre csak vesztett 

tréfálkozva mondották, hogy mindez 
csak azért történik igy, mert a fele­
sége igen szereti öt. Dr. Cavaischi pe­
dig .iólcsöen hallgatta ezt, a dicséretet, 
mely neki minden földi kincsnél ezer- 
szerte többet ért.

Reggel n japánt mindig koraibban 
kelt fel s hairnairébb volt a játékterem­
ben, mint a felesége. Az ott szunyadt 
habos párnái között, s napsugaras ál­
mokat szőtt távoli hazajárói, a nap­
sütötte virágos kertekről, a lampionos 
házakról, s azokról a magasabb emberi 
lényekről, kiknek nem az a legfőbb 
igyekezetük, miképen foszthatnák meg 
legjobb barátjukat, azt, akivel minden­
nap együtt vannak, kinek társaságát 
élvezik, — legféltettebb kincsétől, ha­
nem ahol mindenki dolgozik, küzd, 
hogy egy szebb jövendő eljövetelét ki­
kényszerít sék.

Ilyenkor dr. Cavaischi teljesen a 
különféle szisztémák ezer és ezer for­
télyaival próbálkozott, melyekkel pi­
ciny feleségét, untatni nem akarta. Se­
hogy scan ment a dolog. A japáni egy­
másután váltotta fel a csőkkek ot, me­
lyek mind jóhangzásu francia ban­
kokra szólották.

A legkit.artóbban, a legszenvcdélye- 
sebben az összes versenyzők között, dón 
Alvcrcz del as Pongas csapta a szelet a 
kis Mimózának. A délszak minden for- j 
íróságát, a spanyol \ér minden lüktető i 
hevét vitte bele e küzdelembe. Lohe- j 
teilen volt, hogy a japáni asszony el- j 
lentállhatott volna ennek az ostrom- - 
nak. S csakugyan, a társaság egy szép j 
napon arra ébredt, hogy a spanyol ne- ■ 
mes bizonyos diadalmas tekintettel ; 
néz többi vetél.vtársakra s a kis japán | 
asszony bizonyos elfogult, álmodozó > 
pillantásokat vet a délceg, gyönyörű j 
termetű spanyolra.

Mindenki az irigység és harag pH- j 
kutasát jövel te feléje s a sok háttérbe j 
szorult abban a percben megérezte e « 
szerencsésebb vetélytárs győzelmét.

Csak dr. Cavaischi nem vett észre 
sommit. Nyugodt biztonsággal szoron­
gatta az asztal alatt felesége kezét s 
csak mosolygott cesudeseu a sok bők 
felett, mit az udvarlók nem sajnáltak 
a kis asszonykára pazarolni.

Egyedül volt dr. Cavaischi a játék-
l"C'ft?2&Lő,ü. SZO-ká-f;S-v-6í~ í B tn-l-Ag
a szállodában aludta az igazak álmát. 
Legalább ő úgy hitte. S Íme ma üldözte 
őt a szerencse. Amelyik kombinációt 
csak kipróbálta, az bevágott. Már má­
sodízben pénzért kellett mennie a 
bankárnak, kétszer fosztotta ki az asz­
talt szerencsés operációival.

— Úgy látszik már nem szereti any- 
rtyira a felesége — szólt mellette gróf 
Ca vallie re, feleségének egyik ud­
varlója. j

— Honnan gondolja ezt í — kérdezte ! 
kissé elborult tekintettel a japáni. :

... Mert minden kombinációja ilyen
gyönyörűen beválik — szólott a gróf.

Dr. Cavaischi e perctől kezdve ide­
geskedni kezdett. A kombinációkban 
hibákat csinált, de ennek dacára csak­
úgy ömlött feléje a sok Louisdor, hogy j 
már eg.v egész, kis hegyet képezett az i 
cl öl te.

Hirtelen abba hagyta a játékot a

nála szokatlan sietséggel hagyta el a 
kaszinó helyiségét. \ alami sötét gyanú 
fészkelődön a szivéhez. Az autójába 
ült s sietett a szállodába.

Pillanat alatt lakosztálya előtt ter­
mett. Fülét óvatosan az ajtóhoz nyomta 
s mig arcát a szégyen pírja öntötte 
el e férfiatlan cselekedet közepette, be­
lül, halk kacagások, elnyomott neve­
tések hangját hallotta.

Megismerte a hangot... Féleségé 
aranyos kacaját egy bársonyos bariton 
kisérte. A spanyol grand kacaja 
volt az.

A folyosó nyitott ablakain keresztül 
a rózsák bódito illata csapott be. A 
zenekar elmosódott akkordjait szórta 
az ablakon keresztül a langyos tavaszi 
fuvalat.

Dr. Cavaischi e pillanatban leborult 
az ajtó előtt s áhítattal r eb ege ti el 
valami imát. Szemeiben a fájdalom 
könnyei ültek, A kis gyenge embertől 
nem várt erővel dűlt neki az ajtónak, 
s az erős zár az emberfeletti erőnek 
engedve, felpattant- s Cavaischi ott ta­
lálta feleségét a spanyol nemes kar­
jaiban.

A vad macska szokott ilyen hihetet­
len S kiszámíthatatlan gyorsasággal 
ellenfelére ugrani. A pillanat ezrednyi 
része alatt már ujjai között tartotta 
de las Pongas nyakát. Még csak nem 
is sikolthatott, már halott volt.

S a kis japáni nő ott nézte mozdu­
latlanul a férj műveletét. Nem siköl­
tött. nem kiáltott segítségért. Csak 
várt, várta n bizonyos halált. A másik 
másodpercben már őt is megfojtotta 
dr. Cavaischi.

S ott volt összezúzott boldogsága kö­
zepette a japáni. A japáni, távol hazá­
jától, távol erkölcseitől, a biztos pusz­
tulásnak kitéve.

A zenekar beszűrődő akkordjai va­
lami buja keringő édes melódiáit lopta 
a szobába. Az aranyos napfény pazar 
kézzel ontotta sugarait s glóriát font

japán mártír feje körül.
Dr. Cavaischi pedig ott feküdt a 

két szerelmes hulla előtt s mig szemei­
ben a halál tváró kétségbeesés könnyei 
csillogtak, ajkai valami japán imát 
mormoltak, mel.vl.vel a vétkeseknek kö- 
nyörgött kegyelmet attól a felsőbb ha­
talomtól, mely még a japánok fölött 
is őrködik.

jlbbazia
Léderer-pensio Habsburg- és Gi- 
zella-villával és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő és kur- 
park mellett. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus in­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

80 szeha. Központi fűtés. — 
Minute szobában vízvezeték. 
— A ognagyobb kényelem

TULAJDONOS:

dAvid Sándor

Ne essen kétségbe
ha »eeplde, bárklütóses, ráncol, vagy nem Bio 

'itUllk aez arca, In korpás, tűrik, vagy hull 
hanem hozassa meg a Osorba-féle Ük)»,

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona pudert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja izépiígét. Kapható min­
den gyógyszertárban s el egyeállll Mariidnál

Csorba János



október 2.

0 polgármesterek
legutóbb tatrott soproni kon- 
gressusán a vidéki városok 
vezetői szinte tüntetőleg ölel­
ték keblükre Budapest szé­
kesfőváros polgármesterét és 
megfogadták hogy ezentúl 
;i vidéki városok karöltve 
ingnak munkálkodni a szé­
kes fővárossal egymás fel­
lendítése érdekében. Buda­
pest és a vidék ölelkezése 
nem mindennapi látványos­
ság, főleg ha ez az ölelke­
zés igazán testvéries és 
komoly s nemcsak afféle 
színpadi ölelkezés, amikor 
egy gyönyörű szerelmi 
Kettős közepette a primadon­
na hős szerelmes keblére bo­
rul s át is ölelik egymást, 
de azon közben bele harap­
nak egymás fülébe.

A múltban ugyanis úgy volt 
hogy Budapest székesfőváros 
semmit sem adott a vidéki 
városoknak és semmit sem 
tett az érdekükben, ha­
nem ellenkezőleg a szé­
kesfőváros mostani nagy­
ságát s jóformán mindenét 
annak köszönheti, amit a vi­
déktől elvont. Semmi kifo­
gásunk az ellen, ha egy or­
szág fővarosa, aminek a 
fejlődéséhez megvannak a ! 
szükséges természeti kincsek 
is, a maga erejéből fejlődik 
és fejlődésével túlszárnyalja 
az ország többi városait, jo­
gosan lehet azonban kifogá­
solni azt, amikor egy várost 
az ország többi városainak 
a rovására fejlesztenek min­
denféle mesterséges eszkö­
zökkel. Budapestet elsősor­
ban is vasúti gócponttá tet­
ték. Semmiféle árúcikk nem 
juthat el a vidéki városokba, 
anélkül, hogy Budapestet 
meg ne járta volna. Buda­
pest kulturális központtá is 
fejlődött, de nem a maga 
erejéből, hanem a minden­
kori kormányok különös ked 
vezéséhöf. Az elemi iskolá­
kat kivéve a székesfőváros a 
maga erejéből egyetlen kul­
turális intézményt sem terem-
4- f i —-4-#=* 1.A-»-»- -•*■>-** . xí Iaa-íÍii— -tell, M V eve l ellem tíz. u íxTTn

kumi múzeumot vagy a fő­
városi múzeumot, amelyek 
arról nevezetesek hogy a fe­
lügyelő szolgán kívül senki 
sem látta, mert senki sem 
tudja, hogy hol vannak. Ezzel 
szemben, ha vidéki városban 
létesül valamely kultúr intéz­
ni én z, az túlnyomó részben 
az illető város anyagi erejé­
ből jön létre. Budapestet 
közgazdasági központtá is 
fejlesztették, amiből a vidéki 
városuknak az a hasznuk 
van hogy kénytelen kellet­
len he kell venniük, sőt bizo­
nyos mértékig meg is kell

emészteniük, minden ferde 
közgazdasági és szociálpo­
litikai irányzatot, amit Buda­
pest székesfőváros diktál ré­
szükre.

És igv tovább. Budapest 
székesfőváros volt min­
dig az a bizonyos francia 
regényekben szereplő ken­
dőzött kisasszony, a kit a 
férj elhalmoz mindenféle ék­
szerrel, amelyek árát azon­
ban a feleségének a konyha 
pénzéből es gyermekeinek 
tandíjából szokott elvon­
ni. Épen ezért gyanús 
nekünk az, amikor a székes- 
főváros kooperációra szólítja 
fel a vidéki városokat. Sop- I 
ronban valami nagyszabású l 
bankról volt szó, melyet a 
vidéki városok akarnak meg­
csinálni, hogy város fejlesz­
tési célokra olcsó pénzfor­
ráshoz jussanak. Úgy látszik 
tehát, hogy a székesfőváros­
ból a bankó susogás váltotta 
ki a testvéri érzéseket. Lehet 
azonban, hogy Budapest 
polgármesterének testvéri 
ölelkezésre szóló felhívása 
teljesen önzetlen volt, ami a 
valóság, akkor az a fő­
városi politikának csodálatos 
változását jelentené.

Úgy látszik hogy a szer­
vezkedő vidék kezd impo­
nálni a fővárosnak, amely­
nek vezetői edd igeié minden

Forgács.

vidékit, legyen az ember, 
állat, vagy intézmény ez alá 
a közős gyűjtő fogalom alá 
vontak: mucsai. Talán épen 
a szervezkedés nap-nap után 
kibontakozó nagy arányai 
késztetik a székesfővárost 
arra, hogy felkinálkozzék a 
szervezkedés vezetőjéül. Ha 
ez igy volna, végtelenül saj­
náljuk a székesfővárosi ve­
zetőinek naivitását, mert hi­
szen épen a székesfőváros­
nak kellene éreznie azt, hogy 
a vidéki városok szervezke- 

en nagy részben a 
ros ellen irányul. Ezt a 

dolgot különben a vidéki 
városok kiküldöttei eléggé 
érthetően tudtára is adták 
B u d apest polgárin esterének
a soproni kongressuson. 
Ugyanis Budapest barátsá­
gos invitálására, hogy a jövő 
kongressust a -/.ékes fővá­
rosban tartsák meg, az volt 
a válasz, hogy esetleg ott 
fogják tartani, ha más város 
nem hívja meg a polgármes­
tereké . A vidéki város ve­
zetői ha még tehát húzódoz­
nak a székesfővárossal való 
ölelkezéstől, ami a fentebb 
elmondottakat figyelembe vé­
ve éléi'; érthető dolog. Is­
merni kell ezt a régi köz­
mondást: l iineo Danaos cl 
dona ferrentes.

Egy versiró műhelyéből.

Verőiény< s nap délután a kertbe 
A gazda körtefákat olt,ogat; 
Köbér hvVi nő ül a Iák alatt, 
Oltárt.';ritő rózsáit Hímezve 
Szövögeti a régi álmokat.
Kgy.-v.vr vsak messziről elő­

lsuhanva
Fejtik felett szárnyas gép kerepel:
Madár ködő úr szál! a levegőben, 
Kgy pere csupán és távol el-

[tü nőben
Takarja már őt, a felhőlepel.
A két öreg nyugodtan néz utána ; 
Aztán a gazda oltógát tovább 
És a fehér hajú .nő mosolyogva 
Szövögeti rózsákba liliomokba 
A régi álmok aranyfonalát.

*
Bár sok vétked van rováson, 
Fuldokolhatsz holtig jóban,
Csak mindenki többnek lásson, 
Mint amennyi vagy valóban.
Fő a látszat; ne feledd el! 
Lépést félve mér a dőre,
Csupa szóval, semmi tetted 
Gyorsan ér a bölcs előre. 
Szellem-érték nem határoz;
A meghódolt képzelet 
önként fest a pacsirtához 
Zöld mezőt és kék eget.

*

Teljes életemben balga voltam én; 
Míg a gondtalanság tánvzot járt 

[körültem,
Verseket faragtam, álmokért 

[hevültem,
Csüggve csengő rímek nótás

[ütemén.
i Tépte a valóság rózsáit a léha, 

Nevetett az alma messziről felém; 
Ha meg is csókol l, tán a hol- 

[dogság néha, 
Gyönyöröm nem volt. más — 

[csupa költemény.

Ha őelőtte rejtve olt a kincs,
A gőgös ember ag: gondolta: nincs; 
Hányszor vihet pedig kopár utunk 
Gyémánt fölött, amelyről nem

[tudunk!
*

Amíg az ismeretlen eszme- 
[gyöngyök

A lélek alján rejtve fénylenek. 
Annyit sem érnek mint a sár­

igöröngyök, 
Miken keresztül gázol a tömeg. 
Hanem a kincsét vérével csiszolva 
Napfényre hozza mester alkotó, 
Nevét felkapja a sikermotolla, 
Hívcsillagot ringat tükrén a tó.

Friss hi
Panszenteles.__ L)iV- HndpaL

Farka's megyés püspök pén­
teken, szombaton es vasarnap 
adta fel Dokupil Ágoston végzett 
Ideológusnak a nagyobb egy­
házi rendeket.

Keresztúti képekmegáldása.
Lélekemelő szertartás folyt le 
az elmúlt vasárnapon a helybeli 
Szt. Erzsébet templomban. A 
Havrin János püspök, apát­
kanonok által adományozott új 
keresztúti képek megáldása 
volt. Az ünnepi misét llavran 
János celebrálta, a illegal dast 
Vavró Orbán körtnöczbányai 
házfőnök végezte. Szent l eszédet 
Dr. Czeizvl János magyarul és 
Vavró Orbán tótul mondott.

Pénzügyi kinevezések. A 
pénzügyminiszter a helybeli

pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőségnél a Hám 
Gézának Budapestre való át­
helyezésével megüresedett szám­
tiszti állásra lljváry Zoltán 
hon véd főhad nagy, sá toralj a új­
helyi lakost nevezte ki; a zó­
lyomi kir. adóhivatalnál pedig 
Mészáros Tivadar gyakornokot 
adótisztté nevezte ki s a gya­
kornoki állást beszüntette.

Újságírók Szövetsége. Glair 
Vilmos, Dugovich Titusz és 
Telién- Gyula a „Felvidéki írók 
és újságírók szövetsége“ meg­
alakítását tervezik. Az életre 
való eszmét mi is örömmel 
üdvözöljük.

Halálozások. A múlt 25-én 
reggel 5 órakor váratlanul — 
hirtelen elhunyt Nagy Lajos 
kereskedő, felelős szerkesztőnk 
apósa 60. éves korában Beszter- 
czebányán. Múlt hó 27-én szer­
dán délután temettük el, nagy 
részvét mellett. Az elhunytat öz­
vegye, gyermekei, veje és nagy­
számú rokonság gyászolja.

Szeptember 28-án reggel 3 
órakor rövid szenvedés után 
88. éves korában elhunyt Besz- 
terczebánya legidősebb polgárai­
nak egyike Droba Mihály. Szom­
baton d. u. 4. órakor a helybeli 
ág. ev. sir kertben helyezték örök 
nyugalomra.

Múlt hő 29-én este 7 órák 
rövid szenvedés után elhun,. 
Garamkirályfalván Klimó Maris­
ka 59-ik évében. Tegnap délután 
1 1 órakor kísérték örök nyu­
galomra a garamkirályf alva! ev. 
temetőbe. Az elhunytat nagy 
kiterjedésű rokonság gyászolja.

Pályázat külföldi utazási 
ösztöndíjakra iparosok részé­
re. A kereskedelemügyi m. kir. 
minister ur minden hazai keres­
kedelmi és iparkamara tet (Hetére 
évenkint egy- egy hatszáz ko­
ronás iparos ösztöndíjat rend­
szeresített. Ezen ösztöndíjra úgy 
iparos segédek, mint önálló 
mesterek is pályázhatnak. A 
kérvényben a folyamodó lakhe­
lye, családi és vagyoni viszo­
nyai előképzettsége, nyelv- 
ismeretei, erkölcsi magaviseleté, 
esetleges tanulmányai az általa 
esetleg elnyert kitüntetések és 
végül az ösztöndíj elnyerése 
esetén teendő utazás iránya 
részletesen megjelölendő!!, va­
lamint az is, vájjon az illető 
katonai kötelezettségének eleget 
tett-e már és vájjon biztositvő 
van-e előre is egy megfelelt? 
külföldi gyárban vagy műhely­
ben való alkalmaztatása, esetleg 
valamely külföldi szakiskolába 
leendő felvétele. Megjegyezzük, 
hogy az illetőnek kötelezettséget 
kell vállalnia az , iránt, hogy az 
ösztöndíj különbeni visszafizető
sének terhe alatt vissza fog
térni hazájába és külföldön szer­
zett ismereteit itt fogja értéke­
síteni. Azok, akik katonai köte­
lezettségüknek még nem tettek- 
eleget, vagy az alól fölmentve 
nincsenek, az ösztöndíjra nem 
számíthatnak. A kiskorúakért 
atyjuk vagy gyámjuknak kell 
kezességet vállalniuk a fenti 
kötelezettség betartása tekinte­
tében. A kellően felszerelt kér­
vények folyó évi október hó 
20-áig a heszterczebnnyai ke­
reskedelmi és iparkamarához 
benyújtandók.

Erdötisztek közgyűlése. Az
elmúlt év novemberében alakúit 
meg az „Erdészeti és Vadászati 
Altisztek Országos Szövetsége"

m



Polóny és Korónyi,
asztalos utasterek, tn'i orraktár 

is temetkezési vállalat,

bejegyzések. Kovácsik Gyula 
zólyomi városi tanácsnok elje­
gyezte Urbán Ilonát és Róth 
Miklós zólyomi kereskedő el­
jegyezte Urbán Lujzát Zólyom­
ban.

Kinevezések. Vármegyénk 
főispánja a baraczkai áll. elemi 
iskolához gondnoksági elnökké 

benesházi m.Lengyel Viktor
kir. erdőmérnököt nevezte ki

Tanltóközgyűlés. A zólyom- 
vármegyei általános tanítóegye­
sületnek breznóbányai járás­
köre Október 7-én Breznóbányán 
Rázga János elnöklésével gyii- 

amelyen üdvözölnilést tart, 
fogják Kilvády József igazgatót 
működésének 25 éve alkalmá­
ból és Imre Lajos szabad elő­
adást fog tartani.

— melynek hivatása az, hogy 
az erdőaltiszti kar mostoha 
anyagi és társadalmi helyzetének 
rendezését előmozdítsa. í ^
a szövetség folyó évi szeptem­
ber hó 24-én délelőtt Beszter- 
czebányán, a kath. legényegye- 
sülét nagytermében turtottíi első 
közgyűlését Szeibert János el­
nöklése s a tagoknak élénk ér­
deklődése mellett. A közgyűlés 
Zimmermann Vince indítványára 
megemlékezett íi szövetségnek 
nemrég eihúnyt támogatóiról: 
Heincz Hugó orrá. képviselőről 
es Hiadlovszky Valér tanár je­
löltről, ugyancsak Zimmermann 
Vince és Lichner János indít­
ványára táviratilag üdvözölte 
Téglás Károly földmiselésügyi 
miniszter tanácsost és Keltz 
Gyula cs. és kir. kamarast, a 
szövetség jóakaróit. --Havran 
János indítványára Szabolcs 
Ferencet a szövetség érdekeiért 
küzdő „Az Erdészet“ című szak­
lap szerkesztőjét a szövetség 
tiszteletbeli tagjává választotta 
a közgyűlés. — Legfőbb tárgya 
azonban: az alapszabályok mó­
dosítása volt. A közgyűlés a 
Szabolcs Ferenc szerkesztő által 
kidolgozott tervezetet 1 ogadta 
el. Kiegészítette a választmányt 
is Babjak János, Közük Ignác, 
Lichner János, Medriczky János, 
Schlosser József, Stubnya János, 
Szabolcs Peren ez és Zimmer­
mann Vince tagok beválasz­
tásával. A Szabolcs Ferenc szer­
kesztésében megjelenő „Az Er­
dészet“ című szaklapot a szö­
vetség hivatalos közlönyének 
jelentette ki s bizottságot kül­
dött ki a vállalat átvétele cél­
jából. A közgyűlés után Szász 
István nagy éttermében társas­
ebéd volt, amelynek során szép 
pohárköszöntőt mondtak: Sza­
bolcs Ferenc, Havran János, 
Medriczky János, Schlosser Jó- 
zséf, Herchl József, Herchl Já­
nos, Harm Ede, Dankó István, 
Moha Róbert, Zimmermann Vince 
Krébesz Ede és Gefrik Imre és 
elénekelték a Hymnuszt.

'A véros köréből. Beszterce­
bánya erdőgazdasági tanácsa 
pénteken délután ülésezett. A 
kiküldött bizottság javaslata 
alapján a jövő évre tervezett 
12,0<10 korona erdei befektetést 
4700 koronára csökkentették. |

A város szinügyi bizottsága 
holnap délután tart ülést.

Szerbek nálunk. E napokban 
három belgrádi közgazdasági 
szakember érkezik hozzánk, hogy 
vármegyénk tejszövetkezeteit 
és juhtenyésztését tanulmá­
nyozza.

A Tanítók Házára, amelyet 
Beszterezeimnyán akarnak léte­
síteni eddig 12,15H Korona 
dl fillér gyűlt össze.

Háztartási tanfolyam. Grot 
Serényi Béla fölmivelésügyi 
minister a leányok hivatásszeltt 
nevelési céljából vándor háztai- 
tási iskolát szervezett s annak 
működését kitejesztette varo­
sunkba is A tanfolyam meg­
nyitása tegnap délelőtt volt a 
nőegylet dísztermében. Az elő­
adások naponta reggl 8-tól este 
(i-ig lesznek, e tan folyamot Gom­
bos Ilona tanítónő vezeti Schvartz 
Judit és Láng Irén tanítónők 
segítségével A tanítás elméleti 
és gyakorlati lesz, három cso­
portban. A tanitas ingyenes, 
csak az ebéd költségeihez kell 
50 fillérrel hozzájárulni.

Közkönyvtár. A városi köz­
könyvtár és szakkönyvtár, mely 
a helybeli polgári iskola II, eme­
leti helyiségében van elhelyezve, 
már megnyílt. A közkönyvtár­
ból a könyvek ingyen kaphatók 
olvasásra vasárnap ti—12-ig 
és csütörtökön 5—0-ig; a szak- 
könyvtárból 2 korona évi hasz­
nálati dij mellett szerdán és 
szombaton 5—0-ig.

Hortensia. A helybeli virág- 
kedvelők ezen egyesülete ré­
szére a földmivelésügyi minisz­
ter 1000 korona segélyt utal­
ványozott. Az egyesület ma dél­
után tartja közgyűlését a város­
háza tanácstermében.

Megölte a vilany. A zólyom- 
1)rézói Henrik telepen Rácskor 
Kelemen óhegyi lakos munkás 
az intések dacára hozzányúlt 

■ egy 5000 voltos áramvezeték­
hez s az erős áram nyomban 
megölte.

Uj vasúti megálló. Tegnap­
tól kezdve a hajnali vonat illés- 
falván is megáll, mint feltételes 
megállóhelyen. Az ott felszálló 
utasok jegyet azonban csak a 
vonatban válthatnak.

Megszűnt posta. A posta 
igazgatóság a felsőmicsinyei IV. 
oszt, postahivatalt megszüntette 
a kézbesítő kerületébe tartozott 
községeket pedig a helybeli 
postahivatal kézbesítő kerületébe 
osztotta be.

érintkezésbe lépjen s hogy 
minden további felvilágosítást 
önnek megadjon. Szives érte­
sítéseit mentői előbb varja stb.

Talán jó volna, hu az illetékes 
hatóságok — a fölösleges ide­
jükben — odafigyelnének kissé 
a rotterdami hajóstársaság dol­
gára, a mely itteni munkásokat 
környékez meg, hogy a számara 
kivándorlókat toborozzanak. Ki­
vándorlókat, a kiknek csak 
éppen annyi pénze legyen, a 
mennyiért a társaság hajói 
Rotterdamból Kanadába viszi 
őket ; Kanadában, a parton, 
aztán akár éhen halhatnak, 
vagy elvánszoroghatnak a ba­
nyába, a hol a jó kereset varja 
őket, ha ugyan nem a munkát- 
lanság nyomora.

Nyilt-tér.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazok, kik rettenetes sze­
rencsétlenségünkben nyilvánított 
részvétükkel fájdalmunkat eny­
híteni szívesek voltak, fogad­
ják legőszintébb hálánk kifeje­
zését.

Özv. Nagy Lajosne és családja, 

Havellta József cs családja.

Értesítés!
Van szerencsém a n. < 

hogy Beszter zebányán, 
Tulinszky-féle házban t. évi

közönség becses tudomásár, hozni,
Rákóczi Ferencz utca 16. számú
augusztus hő 15-én

szűcs műhelyt nyitottam.
Szakképzettségemet Becs nagyobb műhelyeiben szereztem, 

a hol több éven át alkalmazva voltam. - Készítek mindennemű 
szücsmunkát. Állandóan raktáron tartok sajat u.
gallérokat sapkákat, karmantyúkat úgyszintén leit salakat. 
Vidéki megrendelések legrövidebb idő alatt pontosan cszkozídtetne^. 

Javításokat, gyorsan, pontosan, jutányos arak fedett keszfRek . 
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kenn \ag> K

kiváló tisztelettel
Szlivka Samu,

szűcs-mcster és sapkás.

Olcsó árak! Előzéke y kiszelgálós !

Értesítés !

Lélektoborzás. Ily cím alatt 
Az Est a következőket közli : 
Zólyomi tudósítónk küldi be 
hozzánk a következő levelet, a 
melyet egy ottani munkás 
kapott — német nyelven — 
egy rotterdami hajóstársaságtól, 
az Uránium Companytól:

„Üzlettársunk, Bohn Maga tir 
szívességéből jutottunk az ön 
címéhez s e kedvező alkalmat

.fcíiTíToZtía ívű, —... n tegk v \ ’ * V/zií k,
lenne-e szives cégünk érdekében 
tevékenységet kifejteni ? A 
mennyiben húsz és huszonöt év 
közötti erős, egészséges, munka­
bíró fiatal emberek között 
ismeretsége van, szíveskedjék 
tudomásukra hozni, hogy a 
kanadai bányáknál kiváló mun­
kaalkalom és nagy kereset 
kínálkozik számukra. Ha haj­
landók lennének kivándorolni 
oda, csak éppen annyi pénzre 
van szükségük, hogy a Rotter­
damig való vasúti és onnan a 
hajóutazás költségeit fedezzék. 
A hajóutazás Kanadába 114 
koronába kerül. Mihelyt Kana­
dában partraszálttak a további 
útiköltségüket a bányatelepig 
mi viseljük. Megbíztuk vezér- 
ügynökségünket, hogy önnel

Van szerencsénk szives tudomására adni, hog\^ Zólyom ^ 
lipcsén, Holéci János házában ezelőtt Kreisler ház) a mai
igényeknek megfelelően

bútorraktárt nyitottunk.
Raktáron tartunk saját készítésű bútorokat a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig, s azokat a lehető legjutányosabb áron
szolgáljuk ki tisztelt vevőinknek. . .

Továbbá raktárunkon tartunk még fa es erczkoporsokat es
az összes temetkezési cikkeket! ...... . ... ,

Részünkről mindenkor odahatunk, hogy joiv.mősegú áruinkkal 
valamint pontos kiszolgálásunkkal megelégedését kiérdemeljük. 

Ajánljuk magunkat s vagyunk 
Zólyomlipcsén, 1911. augusztus hó

kiváló tisztelettel

Szálka János
első felsőmagyarországi villanyerőre 
berendezett borotva homorú mii- 

köszörüldéje

Beszterczebányán. 7—13

Nagy választék mindennemű /.seb­
es konyhakésekben és konyhabár- 
dokban, valamint borotvák, önmű­
ködő borotvák s különféle ollók­
ban, úgyszintén borotva fenőkövek 
és szíjjak, húsvágógépek, haj-, ló-, 
juh- és kutyanyirógépek, pároskések 

és kanalakban !
Az elősorolt cikkeknek javítását 
gyorsan és pontosan eszközlöm!

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán,



Mágnás
a menedékhelyen

Elvesztette az emlékező 
tehetségét

Tragédia vagy fondorlat?!

A fővárosi rendőrség szokás szerint 
szombaton is razziát tartott a hajlék­
talanok roenhelyében. A különböző s 
megszokott alakok között ez alkalom­
mal egy igpn előkelő arckifejezésii, de 
egyébként toprongyos alak vonta ma- 
gára a razziát vezető kapitánynak, 
Széi"el?/ Vladimírnak, figyelmét.

Az előkelő mozdulat-,), igen finom 
vonása férfi azonban a kapitány kér­
déseire olyan különös válaszokat adott. 

Székely Vladimir jónak láttahogy
vinni, hogy 

il megálla- 
rojlik a ti-

6t a rendőrségre magával 
ott alaposabb vizsgálati 
pitsa. tulajdonképpen ki 
tokzatos férfiúban.

A rendőrségi jegyzőkönyv kihallga- 
gatására vonatkozólag igen érdekes 
adatokkal szolgál.

A toprougyos alakot a kapitány elé 
vezették.

— Mi a nevei
— Nem tudom.
—- Hogyan? Nem tudja a nevet?
— Nem. Mert elfelejtettem.
— Hol született1
— Nem tudom. Ügy halványan 

emléksznm, hogy ifjúságomat hegyes 
vidéken töltöttem. Gyönyörű park 
övezte kastélyban laktam. Szolgák 
sürögtek-forogtuk körülöttem. Tüzes, 
telivér arabs paripákon lovagoltam, 
előkelő vadászatokon vettem részt.

— Nos és mi történt magával, hogy 
a nevét s mindazt, mi igazolásához 
szükséges, elfelejtette?

— Nem tudom. Csak arra emlék­
szem, hogy egy verőfényes tavaszi na­
pon kilovagoltam, hogy meglátogas­
sam a szomszéd kastély úrnőjét. A he­
gyekbe vezető szerpentin-utón hirtelen 
hatalmas dördülés hallatszott. A szik­
lákat robbantották a kőbánya mérnö­
kei. Tüzes paripám a hegyektől tíz­
szeresen visszhangzott durranásra meg­
ijedt s engemet kivetett a nyereg­
ből. Én meg gurultam n menedékes 
hegyoldalon lefelé. Szikláról-sziklára 
iitödtem, majd elvesztettem eszméle­
temet. Mire magamhoz tértem, korom­
sötét éjszaka fogott körül. A fejem a 
sok zuzódástól csak úgy sajgott. Kö­
zelemben hegyi patak kristályvize 
csobogott. Ott megmostam vérző se­
beimet. S most gondolkozni kezdtem, 
hogy tulajdonképpen hol vagyok a 
merre kell mennem, de nem jutott 
semmi se eszembe. Elfelejtettem, hogy 
ki vagyok, elfelejtettem, hogy hol 
lakom. Siket éjszaka vette körül agya­
mat. Máskülönben azonban mindent 
olyan jól tudok, mint azelőtt. A tüzes 
paripát huszárosán megülöm, beszélek 
németül, franciául s angolul folyéko­
nyan. Csakhogy "egy óránál tovább 
semmiféle szellemi munkát nem vé­
gezhetek, mert agyam kimerül s rette­
netes főfájás kínoz, úgy, hogy semmi­
féle hivatalt nem vállalhatok.

— Nos és mióta van távol ottho­
nától?

— Nem tudom. Az idő fis tér mére­
teinek megkülönböztetésére nem va­

gyuk képes. Lehet, hogy nyolc nap 
óta, lehet, hogy nyolc esztendeje.

— S nem próbálta meg, hogy va­
lami uton-mődon mégis megtudja, 
hogy tulajdonképpen kicsoda és hova 
tartozik \

— Megpróbáltam én mindent. Nap­
hosszat bámulok a messzeségbe s vá­
rom azt a világos pillanatot, mely el­
oszlatja azt a gyilkos varázst, mely 
körülvesz. Hasztalan minden. S a fe­
jem úgy fáj, oly rettenetesen fáj . . .

— De hát a fehérneműjén a mo­
nogrammból nem lehet valamit ki- 
betiizni.

— Nincs azon semmi niás, mint egy 
hét ágú korona.

S már meg is mutatta szennyes 
ingen .1 kidomborodó onr.'i korona*.
1 a na z találtatott a nála lévő zseb­
kendőn is.

A rendörorvosi vizsgálat megállapí­
totta, hogy a titokzatos egyén kopo­
nyáján több zuz.ódásból keletkezett 
horpadás van. melyek azonban a for­
radás után Ítélve jó pár esztendővel 
előbb keletkezhettek. Megállapították 
továbbá, hogy az emlékezu-tchetségét 
vesztett folyékonyan beszél és ir néme­
tül, franciául s angolul. Lovagolni, 
vívni tud s hogy modora s egész vi­
selkedése a magasabb körök nevelését 
tükrözi vissza.

A rendőrorvosi vélemény szerint 
azonban az sincs kizárva, hogy ügyes 
szélhámost sikerült a rendőrségnek 
elcsípnie, ki ezzel az uj trükkel akarja, 
nyilván sok sötét folttal tarkított 
múltját elleplezni.

A rendőrség erélyesen nyomoz s 
megkereste az ország csendőrscgSt, 
hogy ott helyben is kezdje meg pulia- 
tolódzását, hogy igy talán mégis si­
kerül majd némi fényt deríteni ebbe 
a rejtélyes s titokzatos ügybe.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét Lö- 
rlnczy gyógyszerész hirdetésére.

A legkitűnőbb
magyar pezsgő

a

Palace sec

Mi Art Használ minden pnitr»?

MÉM
kfiszvi ny-szeszt, mert ez az 
köszvény hizi .•Imalftai.fftdÄra. 
zuluk ^za,:ezrei biKOuy.tjiik.

1 g><tdiili -/or d 
A hála nyüatlíG- 6

98 Hédin
köszvény-szesziHik mily kitűnő hatás » van a lop- 
Id ÜIív- H és legcsbltßiiyiisyiib kösz vény é-- v.suz 
esőimben. 8z «Uferßak yóh-rnényi szorínt kofszauo? 
alkot, a csuz ős Irö'ZvAny gyógyításában.

Ne muiaszsza el idők próbálni és rendel jón 
azonnal egy üveg

88 Hédin SS

kösz vény szeszt 1 Icor. Hii fillérért. Kapható 
m nden , tfjös'yazeirtilpbnn és drosru^rlíl- 
bmi. Ara I kor* *0 fillér. Hasztiálnti uta­
sítás n dobozban. Ivószití Sxeut Lílszld 
•»zertrtr vegyészeti lahovatorhmm tin<la»»est, 
3tokk Sxll<Írs!-wtCR UH. 'Főraktárak; Tőrük 
.I<tZ8t*í cryégy szert ár*, Király-utca 12 és An­
ti rássy-in 26.. ítndniiovltg Testvérek Rn- 

r iss-utea 1. ssim

iviagt/ae* Taíitigyá intézett
VÍZ,, Rottenhiller-utca 5 a.

Felel őségre! előkészít

EVIanánlanulókat
magánvizsgálatokra, érettségire, 

egyéves önkéntességre
Könyvviteli- és liivslezö-tanfalyam. :: Gyorsíró 

iskola. Gépíró-iskola.

r, 8CÍ18 ST tífusz é s egvőhb járvá-Ra V 3L* ■1 nyos betegségek ellen
védekezni akar, vegyen vgy csómag

AQUÄLIST
mely hadlusilld hatású é? n l«igresszubb ívd- 

vlzet Is hdleittcs Ízűvé teszi.

AQUALIN
c*o- (|B|AnW kerül ős

magja -O0-309
liter rossz vizet megjavít én megtisztít

Főraktár Magyaror.szág «is Ausztria részére

Widder és Lampl
gyarmatáru nagykereskedőknél Btuösipeat,

VII., Wesselényl*uíca 2. 
Kapható minden jofcb fűszeráru és tirog.rla fizletbcn.

m

Nem hiába diadainiaskoüoít
a londoni, párisi és berlini kiállitásokon 
a legjobb és legbiztosabb hatású gyógy­

szer, a
KORONÁ-szesz,
de elmondhatjuk, sőt ezrekre menő elis­
merő levéllel igazolhatjuk i>, hogy nincs 
hathatósabb szer, amely oly rövidesen és 
gyökeresen gyógyítana köszvényt, csuzt, 
szaggatást, fog és fejhasogatást, nyila lést, 
derék, kar és lábfájást, valamint mell, 
gyomor, bélfájást és szélgörésöt, mint a.

KORON A.-s ze®Za
Ajánljuk ily búj okban szenvedőknek/ rogy ne is * 
vróbA’gassanak mást, hanem mieiő'hb ti-gyunok |j 
rendelést — E,&y üveg 1 Korona, $ 

Kapható gyógytárakban vagy a készítőnél :

KORONA gyógyszertárban TÜBEEN,

Békéssy Róza és tsa
szappangyára, Debrecenben

Ajánlja minden fajta mosó- és 
** pipere szappanait. A D. E. 
M. K. E. gyorsmosószappant,
melynek fokozott mosó és fehérítő 
képessége felülmúl minden más 

gyártmányt.
5 kgos postacsomagban is szállítjuk,

Árjegyzéket kívánatra küldünk.

Gallér „kézelők
tisztítását legkifogástalanatbul eszközli

BRÄD0VKA GYULA
gözmosó-, vegytisztító- és ruhafestö-gyára

= KASSÁN. =
Képviseletek kedvező feltétek mellett az 

ország minden részében kerestetnek.

és

* casino.
Mindenki ezt kérje.

Utászaiktól óvakodjunk

107, -kai olcsóbb mini bárhol, 
300 szoba.

BÚTOR
köszön ill vilaszlnsr.'i .1 iegeg)««crtlbbiii a iegtíno 

mabb kivitelig, UiOllett ndntnr.k ei.

Varga Mihály és Társai
most: Kristóf-téi 8., I. emelet. 

Előbb Koronahcrccg-u. 2. Alaplttatott 1875-bon

Röhögés, reKedtség, 
szamárhurut, asztma, 
tüdővész (heptiKa) ellen

egyedüli bixtos szer a

= Szabolcsi =
tüdő- és mellszörp

1 üveg ára 1 Kor. 60 Cili.

Megrendelhető: LÁNYI gyógyszer- 
tár Nyíregyháza, aki 5 üveget 

bementve ktild.

zzu zz

muskotálylyal keverve
legfinomabbat 5 kiEés 

posta-ládákban
3 korona utánvétellel küld
LŐRE! LÍSSZL8 gpgjfszerész

BÉKÉSCSABÁN

i mm Hajdúsági iajnszpsdfőf
— Védjegy. — KITÜNTETTÉK

a bécsi, párisi és londoni ki- 
állításokon aranyéremmel és 
oklevéllé!. Ez a legjobb 
bajuszpedrő a világon! Szám­
talan köszönőlevél érkezik 
naponta a világ minden ré­
széből. Tisztott gyógyszerész 
ur! Mióta a hajdúsági bajusz­
pedrőt először megpróbáltam, Csakis 8 híres hajdú- csakis azt használom, mert

Sáli bajUSZD?dPÖ?el « a világon a logjobl.. Ajnn- ,>ayi MKjujirpvuiuiv. lom ls mindenkinek. Baro
SZép a bajusz. íáplónyi Ödön. Kapható min­

den gvógvszvrtáruan vagy drogériában, vagy

kés*l5 GROSZ NAGY FERENCZ
gyógysserásznél, DEBRECEN 4.

~BS0F* í:lfy <lobo* 50 fillér.

liPffljBl
Dr. Eris Viliss
országosan
elismert jogiszemínanuma
lllnhÁnv ulna 10 ci Inlnino 110. ^7 í tuunuiif uiuu lu. ül, íuivtuii iiu ui.;

meglepő sikerrel készít elő

ügyvédi, bírói vizsgéKra, az összes 
jogi szigorlatokra és alapvizsgásra

vosz ellen
Csak egyszer próbálja mog

a baromfi-pirulákat
legbiztosabb szer a szárnyasok elhul­
lása ellen. 1 doboz ára 1 K 50 fillér, 
10 doboz 10 korona, használati utasí­
tás mollékelvö, 8 óv óta kipróbált szer. 
Gyár és szétküldés Szent Hóra 
SJ'óftj szertár Üllfí (Post mollott.)

fi

-



Hálás lesz, ha
„glória“
lábhintőport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a láb izzad ást. — 
K 1.20 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák** 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

A köztíutiaiiyz* mozit át
hogy csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28
szánnia teljes lótutns mellett a !eg- 
hirne.cseb.j matorceép.o kör.alotekct. Aa 
,~#«s eretag'-av b i oW-wik c> Irg.'-gyszmiM)- 
ÍTek dbmer. VALÓDI Kállai Lajes mo­

torokról kérjen dioz-főérlapo..
FIÜXEMIEZTBrÉS! Kallót Lajos liir- 
uevon motorgyára nem tévesztendő 

össze més Kállai nova cégekkel

ÜGYNÖKÖK
19-29 koronáig terjedő 

napUtevesefós
telidnek szert törvényesen en- 
L'iaielyt'Zelt hm'-je-vek dudásá­
val kedvező fizetési (eltetolek 

— . mellett. — Ajánlniuk
Ul cim alatt

Budapest, V„ ^ostafióh 18

Parisban a no"y man yy re minői

A inaií? íirorszáfíl ó% a Kill* 
fö'di höldyKözén «II l«fí- 
ussbfa.loijiobb és elismertszépítő sr:övei ;

LlUO^-CHEiVI 
ZíSSftt Liliom-szappan 

l:!iom-ncuder
L,arícin-C!\pSLila - -í. -V» fi!!.
WM-, holy.tg, hiigycsG <>$ folyás Itripp.er) 
fdviuticnftu, biztos Ildi uhu r gyógyszer. 1 i-
«Ä '"a'hUn HIES .Vég,«4,

SZABADKA.

Pipere ét« gysavrkülönlogessjcgoli

ÍESTEK
Hárt! L. és Tsa
festék, f ence és laKR gyári 
raKtáruit a „KÖZPONTHOZ“ 

Budapest VII., 
Baross4ér 20# 
Telefon-szám 81—86.

CS/iK HEH HÍGYFK flAGAVftí fCYUÍÖII
ftü38 VECYfh ÍG’i PAR fItGANS GPPÓ7

ATED07 3K0S COHP/^«V^
MUlfUMKÖmjT HUS20NHÍ7" ? Á\f' — lA’ T .

Varrógép és kerékpár raktár!
Könnvil és fényes mellékkereset 
nők és családok részére a híres

„KOR“ KÖTŐGÉPEK
SSSÄ&ÄS snwá kötőgép
Árjegyzék ingyen, könnyű fizetési feltételek.

Fogj i)t L, és Társa lóasei-tcöruíai

jb emberi kéz 
minlsérekőti!
Sensatiés találmány!

Kérjen ingyen prospek­
tust, portómentesen küld

BÚTOR
hálók, ebédlök, uriszobák, zongorák, teljes 
szálloda-, fürdő- és penzió-berendezéseket
még soha nem létezett előnyös 
fizetési té tételek mellett szál­
lítunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és bórmentve. Nagy album 1 korona

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, VI., Szerecsen-u. 10

brr

sérv-ainlsu^tói'iuni} speciális 
oreosj rendelő intázcl

Budapest, 11, BÉMezi-rt 10.
íéícsr.cüct.

„ I, I I I I ism I ■ I  —j pianino, cimbalom, vagy
bármely hangszer, de csak haDE0I-KEBI1ES Reményi Mihálynál

legolcsóbb az 1872. évben alapított
Stadler» ÜIBhály

sodrony-fonat-szitaáru- és kerítés-gyárnál
Budapest, ¥!., Váel-körut 48.

■Á.r-.jegryzéU díjmentes.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

Hrészletfizetés 
leple alatt *DC*2-r*

-

megnyílt a

SIMPLON
SZÁLLODA
VII., Kesiyérmező-u. 4.

Rákóczi-ut sarok, vm
Tulajdonos ZSOLDOS MÁTYÁS.

Vértisztitó labdacsok
Fejszédülés, fülzugá.a ellen \aló inbd.-.c^ok, 
pgybon a vórt fiissitin •'? nz ogf1*zyi gvt na1 m 
lolvuz Ak. Használhatják különösen -"z.ik, kiknek 
nem emészt a gyomruk s o miatt a gyomorban 
daganatot es nyomást érez nők. Minden kellemet­
len mellek hatás nélkül a legjobb szer a fenti 

betegségek ellen.

Egy skatulya ára 2 korona.
Postán utánvétel melléit küldi as esyedUU kisírt:

Dr. Giüekstlial Zoltán "S‘v.«.”!".
A. -V ZENTÁN.

hanem azonnal 
öné a zongora

tlanino, cimbalom, vagy 
bármely bangster, de csak ka

a magvar királyi zeneakadémia 
Bzállilujánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan!

j SiKereivel és mérséKelt díjszabásával a 
hasonló intézeten Között első helyen áll

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma

Budapest, IV. liaplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
logi vizsgákra a legsikereseb-

...... . ben készít elő! ———
Vidékieknek kívánatra 
teljes elsőrendű ellátás.

=== HŰSÍTŐ s
izzadás elleni kenőcs.
I 24 óra aBatit |
g a legmakacsabb lábizzadás is 9
« messzönik. |
6 —— 1 doboz 30 fillér. — a
,c5 Kapható: ^

e Bpest, VII., Dohány-u. 5. • 
§ Watterich drogériában. 9

! ScBaeeaaecÄoeoeEDecsroecÄDe

I PYTSi 33BKMC3»

Gyomorba] 
limes többé 1
A szabadalmazott kakukfii keserű 
háziszer néhány napi használat után 
Iteljcsen megszünteti a különféle gj o- 
.morbajokat. Hirtelen rosezullét és uia- 
,zásoknál nélkülo/Jv. teilen húziszor. 
Kapható miudvuütt. (I: uraki ár : 1 örök j 
József gyógyszertár, Budapest, Király- ! 
.utca 12.) Árak: kis üveg bt) fii!-, nagy : 
2 kor. Vidékre 0 kis vagy fi nagy ] 
üvegnél kevesebb nein kinder ik- ;

Óvakodjunk utánzatoktól.

S énig ingyen
javítom törés vsvtén 1» » td* 
lem U naj'i próbára reudvit 
tiriikUó fehér fém. riibinkövcs- 
henger járata v?,Íratlan. V*°* 
c$j.n. ’lóháton, hitit- g. ni ele 4* 
be ti in-rcr ■ kiprt.biUt, 5 «tritt ti. - K v.ígv il fo'lr.ü 
13,— K tirliilríroet. Sm 
t,'tizet uiesrr.-u-m vnsy » 
livnzt virsz.-d'i/.i ívin. ,. Ar" 

iOKvzdkel iuRYon kuln.

Iíel«m3án#55
SSTäSSSK Kunsientmiklós.

METEOR
védjegyű 

• AÄcIcOI hanúiemezei
99
g%=kts ..raeteor h,„6í,meZ,i.

vezérképviselete:

hangszer és leszi-

Kés?.'iih
MIKOVSZÜ IMRE,

Bernáth és Kulinyi
Budapest, VII., Erzsébet-körut 27. szám.

Mindenféle hangszerek, úgymint: j Vidékre .megbízható kvpviíilvk kerestet-
heßcdu’i, gorioiiKáK, cimbalmon, $ nek. — Ki-rosknd<i!m<-k a. legnagyobb 
levoláK, tárogatói:, barmoniKáK és $ viszontelnd.i.: engedmény - Serjen 

a többi nagybani elÄvusitisn. I n•szintes árjegyzeLvt.

I ajtók és I
ablakok

vasrcdöny<Sk és kapuvas- 
rácsozatok, kér iker ilésck,

olcsón kaphatók
KeSemen Köm


